Cosinus d’un angle dans un triangle rectangle

Activité utilisant geoplanw
1) Création d’un triangle ABC rectangle en C d’hypoténuse [AB] tel que AB = 1.


- créer un point libre dans le plan A.


- créer un cercle de centre A et de rayon 1 (le nommer c)


- créer un point B libre sur le cercle c


- créer le cercle de diamètre AB ( le nommer c1)


- créer un point libre sur le cercle c1


-créer le triangle ABC (le nommer) (avec ligne ( polygone …)


- avec le style de crayon, cacher (non dessiné) les cercle c et c1.

Questions : 

Que peut-on dire du triangle ABC ? (justifier votre réponse)

Exprimer alors cos  EQ \o(\s\up4(a);BAC)=  EQ \s\do(\L(  ))
. Comme AB = 1 alors cos EQ \o(\s\up4(a);BAC)  = 

2) affichage de l’angle  EQ \o(\s\up4(a);BAC) (x) et du cosinus de l’angle EQ  \o(\d\fo1()\s\up2(Æ);BAC) (y).

· créer(numérique(calcul géométrique(angle géométrique

choisir le degré comme unité

Angle : BAC

Nom de la mesure : x

· créer(numérique(calcul géométrique(longueur d’un segment

Nom du segment : AC

Nom de la longueur : y

· créer( affichage ( variable numérique déjà définie

Nom de la variable à afficher : x

Nombre de décimales : 3

Nom de l’affichage : Af0

· BIS

Nom de la variable à afficher : y

Nombre de décimales : 3

Nom de l’affichage : Af1

· déplacer C sur le cercle c1 (avec la souris) et observer les affichages

 Question : 
Que représente x ?



Que représente y ?

Remplir le tableau suivant :

	 EQ \o(\s\up4(d);A)°
	0
	10
	20
	30
	45
	60
	70
	80
	90

	Cos  EQ \o(\s\up4(d);A)
	
	
	
	
	
	
	
	
	


3) tracer de la courbe représentative de la fonction cosinus entre 0° et 90°.

· faire apparaître le repère oxy

· Déplacer le point A vers l’origine o du repère.

· Avec > agrandir le triangle de telle sorte que l’on ne voit qu’une seule unité sur l’axe des ordonnées.

· Créer ( point ( point repéré ( dans le plan

Abscisse : x/90

Ordonnée : y

Nom du point : M

· déplacer C sur le cercle c1 et observer M.

 Pour tracer la courbe du cosinus, il suffit de déplacer C et d’activer le mode trace sur le point M. En effet pour chaque valeur x de l’angle  EQ \o(\s\up4(d);A) , le cosinus de l’angle  EQ \o(\s\up4(d);A) est l’ordonnée y de M.

· Afficher ( sélection trace


Sélectionner M puis ok

· Afficher ( mode trace(bascule)

· En déplaçant C tracer la courbe cherchée.

